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Opgave 1. Oefenbudget AM

Klara is van van plan een huisje te kopen. Ze heeft een budget gemaakt voor haar
woonlasten. Ze kan per jaar €15.000,-- besteden aan wonen. Dat budget zal ze deels
moeten uitgeven aan gas, en electra (samen: stookkosten) en aan de andere kant
aan rente en aflossing. Hoe duurder het huis, hoe beter geisoleerd het huis is, en
hoe lager de stookkosten zijn. Het duurste huis is zelfs klimaatneutraal. Alleen leidt
ieder stijging van de prijs van het huis tot een stijging van rente en aflossingskosten.

Het goedkoopste huis op de markt kost €50.000,--. Bij dat huis zou Klara maandelijks
€1.000 aan stookkosten hebben en €250 aan rente en aflossingskosten. Elke
€50.000,-- stijging van de koopprijs levert maandelijks een stijging van €250,-- op
aan rente en aflossing.

1. Teken een raster met budgetlijn van deze situatie. Zet op de verticale as de
stookkosten en op de horizontale as de rente en aflossingskosten.
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2. Leg uit waarom de positie op de budgetlijn waarbij al Klara’s geld opgaat aan
stoken, en zij niets uitgeeft aan rente en aflossing, een budgetverdeling is die
niet mogelijk is voor Klara.
Huizenprijzen beginnen pas vanaf €50.000,--, wat €250,-- aan maandelijkse
rente en aflossingskosten. In de situatie dat alle budget wordt uitgeven aan
stoken is er geen geld om rente en aflossing te betalen.

3. Wat gebeurt er met de budgetlijn als Klara’s budget met 10% daalt? Leg uit
waarom.
De budgetlijn schuift naar links. Ze kan minder stookkosten betalen en minder
rente en aflossing.

4. Wat gebeurt er met Klara’s budgetlijn als de rentekosten dalen? Leg uit
waarom.
De budgetlijn blijft op de verticale as gelijk, maar komt op de horizontale as
verder naar rechts te liggen. Er kan meer geleend worden met een lagere
rente om op hetzelfde bedrag per maand aan rente en aflossing te komen.
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. Hoeveel geld besteedt Klara aan stoken als zij een huis van €100.000,--
koopt?

Als Klara een huis koopt van €100.000,-- stijgen haar maandelijkse rente en
aflossingskosten van €250,-- naar €500,--. Daardoor komt ze in de budgetlijn
op het punt waarbij ze haar budget van €1250 voor €500 opmaakt aan rente
en aflossing en dus €750 voor stoken zal gebruiken.

. Teken dit punt in op de budgetlijn en zet stippellijnen vanaf dit punt naar beide
assen.

zie budgetlijn hieronder
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